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SKRIFTLIG FRÅGA E-0951/04
från Angelika Niebler (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Tolkningskommentarer avseende införandet i nationell lagstiftning av direktiven om 
elektricitets- och gasmarknaderna i Europeiska unionen

Den 22 januari 2004 offentliggjorde GD Transport och energi på Internet tolkningskommentarer – 
vilka omarbetats ett antal gånger – beträffande införandet i nationell lagstiftning av direktiven om 
elektricitets- och gasmarknaderna i Europeiska unionen. Dessa tolkningskommentarer fastställer 
enligt vilka förfaranden som direktiven 2003/54/EG1 och 2003/55/EG2 skall införas i 
medlemsstaterna. Dessa omfattar en del mycket detaljerade och långtgående villkor som går utöver 
det som sägs i direktivet. Exempelvis redogörs i detalj för de nationella regleringsmyndigheternas roll 
och insatser, vilket begränsar det manöverutrymme som ursprungligen tillerkänts medlemsstaterna. 
Det finns en risk för att tolkningskommentarerna bidrar till en ökad rättsosäkerhet och får följder som 
inte åsyftats av de instanser som var delaktiga i lagstiftningsprocessen. 

1. Vilken roll anser kommissionen att tolkningskommentarerna skall spela i samband med 
införandet av direktiven i nationell lagstiftning?

2. Delar kommissionen uppfattningen att det inte är uteslutet att tolkningskommentarerna kan ha 
faktiska bindande effekter?

3. När det gäller införandet i medlemsstaterna av ovan nämnda direktiv, hur garanteras enligt 
kommissionens uppfattning, det erforderliga spelrummet för medlemsstaterna genom 
tolkningskommentarerna ?

4. Kan det, enligt kommissionens uppfattning, uteslutas att tolkningskommentarerna kommer att 
tillämpas som en måttstock för att bedöma de åtgärder som vidtas på det nationella planet i fråga om 
införandet och/eller att de kommer att tilldelas en särskild roll i samband med rättstvister som dras 
inför EU-domstolen och som gäller ett sådant införande?

5. Återger tolkningskommentarerna enbart GD Transport och energis synpunkter eller 
understödjer kommissionen i egenskap av institution dessa kommentarer och deras innehåll?

6. Nämnda direktiv är resultatet av en gemensam lagstiftningsprocess. Mot bakgrund av detta 
borde inte tolkningskommentarerna gemensamt ha godkänts av de organ som varit delaktiga i 
lagstiftningsprocessen?
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